CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i organizacja prac ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: OGR.05

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN ZAWODOWY PODSTAWA PROGRAMOWA
CZESC PISEMNA 2019

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadah.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
A

W | E|C| DO

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamo$c

Uktad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.

Ktory sposéb postepowania z opakowaniami po niebezpiecznych srodkach ochrony roslin nie powoduje
szkod w srodowisku?

A. Wyrzucanie opréznionych opakowan do pojemnikéw na odpady komunalne.

B. Traktowanie opakowan jako surowce wtorne lub pojemniki do przechowywania np. narzedzi.

C. 2-krotne wyptukanie ich wodg, poptuczyny wylane do kanalizacji i opakowanie zwrécone do punktu
zakupu preparatu.

D. 3-krotne wyptukanie ich woda, poptuczyny wykorzystane do opryskiwania i opakowanie zwrécone
do punktu zakupu preparatu.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono schemat sadzenia zywoptotu

A. wtrojke.

B. w piatke.

C. trzyrzedowego.
D. jednorzedowego.

Zadanie 3.

Z oznaczen widocznych na rysunku wynika, ze rosliny nalezy sadzic¢

A.  wtrojke.

B. wdwojke.

C. w odlegtosci 1 m od siebie.

D. w odlegtosci 0,5 m od ogrodzenia.
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Zadanie 4.

Na podstawie rysunku oblicz, ile maksymalnie nalezy zakupi¢ sadzonek truskawek do posadzenia w podane;j
rozstawie na powierzchnie 0,45 ha doliczajgc 5% rezerwe.

A. 20 000 szt.
B. 21000 szt.
C. 31500 szt.
D. 33000 szt.
Zadanie 5.

Ktorg czynnos¢ nalezy wykonywacé w kosiarce spalinowej po kazdym koszeniu trawnika?

A. Spuszczenie paliwa.

B. Woyczyszczenie nozy.

C. Sprawdzenie filtra paliwa.
D. Wymiane cewki zaptonowe;.

Zadanie 6. (Zadanie multimedialne)

Na filmie pokazane jest sprawdzanie poziomu

A. oleju w silniku.

B. plynu chtodniczego.

C. plynu hamulcowego.

D. cieczy w spryskiwaczu.

Zadanie 7.

KAT 2
1. 2. 3. 4.
Ktory znak nalezy zamiesci¢ na tylnej burcie przyczepy podczas jazdy ciggnikiem po drodze publicznej?
A. Znak 1.
B. Znak 2.
C. Znak 3.
D. Znak 4.
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Zadanie 8.

Decyzje dotyczgce wpisywania nowych odmian roslin ogrodniczych do Krajowego Rejestru podejmowane sg
przez

A. Instytut Nawozenia i Gleboznawstwa.

B. Instytut Ochrony Roslin i Nasiennictwa.

C. Agencje Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

D. Centralny Osrodek Badania Odmian Roslin Uprawnych.

Zadanie 9.

O przyznanie premii dla mtodego rolnika moze starac sie osoba fizyczna, ktéra

A. jestwiascicielem 0,5 ha uzytkow rolnych.

B. jest obywatelem jakiegokolwiek kraju w Europie.

C. wdniu ztozenia wniosku jest petnoletnia i ma nie wigcej niz 40 lat.

D. nie posiada wyksztalcenia rolniczego i nie pracowata w gospodarstwie rolniczym.

Zadanie 10.

W strukturze biznesplanu gospodarstwa szkotkarskiego w punkcie ,Marketing i sprzedaz” nalezy zamiescic
informacje dotyczace

A. pozycji gospodarstwa na rynku.

B. struktury organizacyjnej gospodarstwa.

C. srodkéw finansowych przeznaczonych na reklame.

D. mocnych stron wyrézniajgcych gospodarstwo na rynku.

Zadanie 11.

Putapki feromonowe stosuje sie do monitorowania

A. mszycy jabtoniowe;.

B. przeziernika malinowca.

C. owocowki jabtkoweczki.

D. wielkopgkowca porzeczkowego.

Zadanie 12.

W celu zapobiegania parchowi jabtoni jesienig wykonuje sie opryskiwanie drzew 5% roztworem mocznika,
uzyskanego przez rozpuszczenie

A. 5g mocznika w 1 litrze wody.

B. 50 g mocznika w 1 litrze wody.

C. 50 kg mocznika w 100 litrach wody.
D. 0,5 kg mocznika w 100 litrach wody.

Zadanie 13.

Roztogi truskawek na plantacjach towarowych mozna niszczy¢ za pomoca

A. herbicydow dolistnych o dziataniu kontaktowym.
B. herbicydow dolistnych o dziataniu uktadowym.
C. regulatorow wzrostu i rozwoju.
D. herbicydéw doglebowych.
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Zadanie 14.

Pomiedzy zabiegiem wapnowania a nawozeniem obornikiem nalezy zachowaé przerwe co najmniej
A. tygodniowa.
B. szesciotygodniowa.
C. potroczna.
D. roczna.

Zadanie 15.

Ktory termin i sposoéb ciecia sg wlasciwe dla malin owocujgcych na pedach tegorocznych?

A. Jesienig, po zbiorze owocow, tuz przy ziemi.

B. Jesienig, po zbiorze owocow, 50 cm nad ziemig.

C. Wiosng przed ruszeniem wegetacji, 1 m nad ziemia.

D. Wiosng przed ruszeniem wegetacji, tylko korncéwki pedow.

Zadanie 16.

Wytgcznie recznie nalezy zawsze zbieraé owoce

A.  Sliw.

B. czeres$ni.

C. porzeczek.

D. truskawek.
Zadanie 17.

Jednym z warunkéw dtugotrwatego przechowywania jabtek w KA jest wilgotnos¢ powietrza wynoszgca

A. 50% —55%
B. 60% —65%
C. 80% —85%
D. 90% — 95%

Zadanie 18.

Do obliczania kosztéw produkcji w gospodarstwie sadowniczym nalezy zastosowac¢ program komputerowy

A. EXCEL

B. CAD/CAM

C. WORD PAD

D. POWER POINT

Zadanie 19.

Ogrodnik posiadajacy 2 ha plantacji truskawek uzyskat sredni plon w wysokosci 15 t/ha. 2/3 plonu sprzedat
do przetwdrni w cenie 1 zt/kg. Reszta to owoce deserowe, ktore sprzedat w cenie 3zi/kg. Jaki uzyskat
przychdd ze sprzedazy owocow?

A. 50000,00 zt
B. 25000,00 zt
C. 15000,00 z
D. 30 000,00 zt
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Zadanie 20.

Nasiona fasoli tycznej wysiewa sie zwykle

A. gniazdowo.

B. punktowo.

C. rzutowo.

D. pasowo
Zadanie 21.

Ze wzgledu na przenoszenie choréb i szkodnikéw, w bliskim sgsiedztwie gruntowych pomidoréow nalezy
unika¢ uprawy

A. ziemniakow.

B. ogorkéw.

C. cebuli.

D. fasoli.
Zadanie 22.

Ze wzgledu na wysokie wymagania ogorkéw w stosunku do temperatury podioza, czesto sg one uprawiane
na podfozu biologicznie grzejnym w postaci

A. wetny mineralne;.

B. balotow ze stomy.

C. perlitu lub wermikulitu.

D. torfu wysokiego lub niskiego.

Zadanie 23.

Przeciwko zarazie ziemniaka na pomidorze nalezy stosowac¢ srodki ochrony roslin z grupy

A. herbicydow.

B. fungicydow.

C. insektycydow.

D. nematocydow.
Zadanie 24.

Nawozenie wczesnych odmian marchwi w poréwnaniu z odmianami péznymi wymaga

A. nizszych dawek superfosfatu potréjnego.
B. wyzszych dawek wapna magnhezowego.
C. wyzszych dawek soli potasowe;j.

D. nizszych dawek mocznika.

Zadanie 25.

W uprawie kapusty gtowiastej biatej nalezy zastosowa¢ 120 kg azotu na 1 ha. lle nalezy przygotowac
mocznika (46%)?

A. 55kg
B. 74kg
C. 166 kg
D. 261Kkg
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Zadanie 26.
Sposrod roslin kapustnych najp6zniej mozna przystepowac do zbioru

A. kalarepy.

B. Kkalafiora.

C. kapusty pekinskie;.
D. Kkapusty brukselskiej.

Zadanie 27.

Wskaz kolejne etapy przygotowania poditoza do uprawy boczniaka.

A. Nawilzanie, pasteryzacja, schtadzanie, mieszanie z grzybnig.
B. Mieszanie z grzybnia, nawilzanie, pasteryzacja, schtadzanie.
C. Pasteryzacja, schtadzanie, nawilzanie, mieszanie z grzybnig.
D. Schtadzanie, mieszanie z grzybnig, nawilzanie, pasteryzacja.

Zadanie 28.
Wilgotnos¢ nasion | Temperatura powietrza Wilgotnos¢ powietrza
[%] [°C] [%]
Wariant |. 12 5-10 60
Wariant II. 5 1-4 95
Wariant Ill. 20 15-20 60
Watriant IV. 30 25-30 95

Ktory wariant wskazuje optymalne warunki przechowywania nasion fasoli?

A. Wariant I.
B. Wariant Il.
C. Wariant Ill.
D. Wariant IV.
Zadanie 29.

W ktérym terminie nalezy przystgpi¢ do sadzenia ktgczy paciorecznika ogrodowego na rabatach?

A. Przez caty marzec.
B. Po 15 maja.

C. We wrzesniu.

D. P&zng jesienia.

Zadanie 30.

Do zwalczania czarnej plamistosci réz nalezy zastosowac

A. aficydy.

B. herbicydy.

C. akarycydy.
D. fungicydy.
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Zadanie 31.

W uprawie roslin ozdobnych pod ostonami ochrona przed mszycami polega na opryskiwaniu preparatem
Fastac 100 EC w dawce 2,5 ml na 10 | wody/100 m?2. lle insektycydu nalezy przygotowac na powierzchnie
uprawy 0,2 ha?

A. 12,50 ml
B. 25,00ml
C. 50,00 ml
D. 125,00 ml
Zadanie 32.

W celu zwiekszania zimotrwatosci iglakow oraz zapobiegania brgzowieniu igiet nalezy zastosowac jesienne
nawozenie nawozami

A. wapniowymi i magnezowymi.

B. azotowymi o przedtuzonym dziataniu.

C. wielosktadnikowymi z duzg ilo$cig azotu.

D. fosforowymi, potasowymi i magnezowymi.

Zadanie 33.
Najpdzniejszym, mozliwym terminem nawozenia drzew i krzewdw iglastych siarczanem amonu jest

A. Kkoniec wrzesnia.

B. poczatek grudnia.

C. ostatnia dekada lipca.

D. pierwsza dekada pazdziernika.

Zadanie 34.

Ktore kwiaty do dtugotrwatego przechowywania nalezy cigé w fazie petnego rozkwitu?

A. Roze.

B. Tulipany.
C. Gozdziki.
D. Storczyki.
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Zadanie 35.

Wariant . Wariant II. Wariant Ill. Wariant V.
Przechowyyvany cebula ktacze bulwa bulwa korzeniowa
organ podziemny
Termin przed pierwszymi przed zmarznigciem po zmarznigciu po pierwszych
wykopywania przymrozkami gleby gleby przymrozkach
Temperatura -39C + 0°C 20C + 30C 120G +15°C 30C +70C
przechowywania
piasek + perlit o | torf + kora mieszane p|§|1§ek + torf,
Podtoze do opryskiwane ziemia uniwersaina + Z sypkimi zwiizane vyodq
przysypywania preparatem piasek wymieszane z preparatami z dodatkiem
o wapnem o . preparatow
owadobdjczym grzybobojczymi grzybobéjczych
Pojemniki do gtebokie lite skrzynki drewniane lub

przechowywania

skrzynki drewniane

skrzyniopalety

worki jutowe

plastikowe azurowe

Wiasciwe warunki przechowywania organéw podziemnych dalii okresla

A. Wariant I.
B. Wariant Il.
C. Wariant lll.
D. Wariant IV.
Zadanie 36.

Wartos¢ produkcji krzewéw réz z 1ha w ciggu dwdch lat wynosi 81 000,00 zt,

to 39 000,00 zt. Oblicz kwote nadwyzki bezposredniej z powierzchni 5 000 m2,

A. 2100,00 z
B 4 200,00 z
C. 21 000,00 zt
D. 42 000,00 z
Zadanie 37.

koszty bezposrednie

Za pomocg ktérego programu mozna wykonac¢ projekt kwietnika przedstawionego na rysunku?

A. Microsoft Paint.

B. Microsoft Excel.

C. Microsoft Teams.

D. Open Office Impress.
Zadanie 38.

Ktorg rosline rozmnaza sie poprzez wysiew nasion wprost do gruntu?

A.

B.
C.
D

Papryke.
Kalafiora.
Pomidora.
Rzodkiewke.
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Zadanie 39.

Pracownik gospodarstwa sadowniczego otrzymat zadanie wykonania opryskiwania kwitngcych drzew
owocowych w poblizu pasieki. Podejmujgc decyzje o wykonaniu zadania powinien zwrdci¢ przede wszystkim
uwage na

A. Kkarencje oraz klase toksycznosci preparatu.

B. cene preparatu i nazwe chemiczng substancji trujgce;.

C. forme uzytkowg preparatu oraz zastosowac rotacje pestycydow.

D. pore dnia wykonania zabiegu oraz dtugos¢ okresu prewenciji preparatu.

Zadanie 40.

Zespot pracownikéw szklarni otrzymat zadanie pielegnacji roslin pomidorow uprawianych na wetnie
mineralnej. Pracownicy o najwyzszych kwalifikacjach powinni by¢ odpowiedzialni za

A. usuwanie chorych lisci.

B. rozstawianie uli z trzmielami.

C. przywigzywanie roslin do drutow.

D. ustalanie odpowiedniego skfadu pozywki.
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